

呵护“小苗”播撒大爱 “叶子帮帮”用爱心“浇灌”童心

见习记者 韩林园 通讯员 米亚萍

近日,金华东阳市“叶子帮帮”社会工作服务中心志愿者走进佐村、三单等山区乡镇,为结对帮扶的12名孤儿和低保户子女送去食用油、大米和御寒衣物等。

佐村镇香溪村一名被领养的弃婴囡囡(化名),是“叶子帮帮”志愿者韦立汝的结对帮扶对象。这次走访,韦立汝因生病住院无法前来,特地委托志愿者给女孩送去4000元新年助学红包,并嘱咐“千万不要耽误孩子的学业”。

像这样大大小小的助学活动,“叶子帮帮”已开展了百余场。

跨越千里播撒大爱

2021年7月,“叶子帮帮”社会工作服务中心在东阳市妇女联合会的支持下正式成立。团队现有成员230多人,多是退休人员,大家用退休养老金抱团助学献爱心。

“花朵需要根茎来输送养分,孩子是祖国的花朵,我们甘做茎叶,希望帮助他们绽放美丽。”“叶子帮帮”秘书长韦春森说,不少困境少年儿童面临家庭经济拮据、家庭教育缺失等问题,团队想通过送资金、物资和陪伴等方式,让孩子更好地融入大环境,在爱和温暖中健康成长。

在成立当年,“叶子帮帮”就与四川南江县桥坝小学的33名困境儿童结对帮扶,开启东西部协作新



志愿者和小朋友一起写福字。受访者供图

征程。该校的学生大多是单亲或者家庭条件特别困难的留守儿童。志愿者们众筹资金,购买冲锋衣、春秋和夏款校服二件套、羽绒服等,还准备30多份文具,一并运送到千里之外的四川南江。

用心呵护“小苗”成长

这些天,“叶子帮帮”的志愿者们几乎每天都赶往15公里外的歌山镇白泥坎村,为困境儿童安安(化名)的“爱心安居”添砖加瓦。

安安今年8岁,刚出生就失去了母亲,由于早产体重不到1公斤,被叫作“巴掌女婴”。她父亲在外谋生,她和聋哑奶奶相依为命。

去年5月,“叶子帮帮”志愿者们走进小女孩家,发现她不会数数,不认识汉语拼音,连自己几岁都不知道……

7月12日,为小女孩量身定制的暑期公益课堂在东阳市社会组

织服务中心正式开始,志愿者们搬来小课桌、小黑板,送上书包、少儿读物和学习卡片。团队中的在职和退休的中小学教师、浙师大学生等13位志愿者,轮番为小女孩辅导汉语拼音、数学基础、读写训练、品德养成4方面的内容。

45天之后,小女孩学会了10以内的加减运算,完成100以内数数,并基本学会了47个汉语拼音字母和拼读规则,熟练背诵6首唐诗……在大家的努力下,小女孩最终如愿进入西宅小学。

“这些年,我们帮助乡村孩子5000多人次,结对跟进帮扶山区和农村孤困孩子357人,链接社会资源,捐赠爱心助学金和爱心物资100余万元,开展竹编、写作、消防、美术、非遗和红色课堂等特色研学活动100场。”韦春森说,接下去,“叶子帮帮”还将延伸助学范围,让爱在更大的空间里流动。

国家林草局 拟将牡丹作国花

潮新闻 记者 贾晓雯

1月30日,国家林草局官方网站发布《“关于以法律形式将牡丹确定为我国国花的建议”复文》。文中称,国花是国家文明的重要标志。目前,各方面意见仍存在较大分歧,难以统一。1月31日,“将牡丹定为国花”的话题冲上热搜。国内最大的牡丹生产基地山东菏泽情况如何?记者连线商家。

百艺牡丹基地负责人郝海雷表示,今年销量比去年至少增长50%。“因为牡丹花型硕大,开花震撼,富贵吉祥的寓意也与中国传统春节的氛围比较契合。”郝海雷说,在好多街头采访中,很多人脱口而出,心中的国花就是牡丹。

杭州 “数字人”教授上线

“我比姚老师聪明,我比姚老师脾气好,我就不用学校发工资,请大家相信我。”近日,一位“数字人”教授在杭州上线。浙江财经大学信息技术与人工智能学院电子商务专业的教授姚建荣,在退休之际为自己创造了一个“数字人”,继续为学生授业解惑。这个“数字人”制作成本大约数万元,还需要开展进一步的针对性训练。

据上观新闻

龙行龘龘 孝行天下 “90”后“80”后亮相新春团拜会

本报讯(记者 张伟群 通讯员 厉清媛 袁芳)94岁亮嗓唱京剧,你见过吗?1月31日,杭州市西湖区社会福利中心“龙行龘龘 孝行天下”新春团拜会“龙”重登场。(编者注:“龘”音同达,意为龙腾飞的样子。)

宋韵绒花、孔凤春面霜、萧山过江布、五味和小吃……非遗市集上,老人们围在一个个摊位前,看着熟悉的手工艺品,尝着熟悉的味道,笑着说起自己曾经的趣事。

两条“卡通龙”将人们迎进会场,笑容可掬的“福禄寿星”出场闹新春,给大家发元宝、红包、寿桃。

小学生的歌曲、绕口令,中学生的动感蹦床,少年运动员的武术……看到杭州市舞龙舞狮协会小伙子们的舞龙表演,85岁的陈珠凤坐不住了,她带领5位老姐妹上台,把几条纸龙耍出了精气神。

87岁的董远征有点忙,她要表演3个节目——藏族舞、合唱、打击乐,这些都是她的拿手好戏。

94岁的钱进显是全场最年长的表演者,走路带风的他,清唱京剧《借东风》选段,赢得满堂叫好。钱进显是一名水利专家,京剧是学生时代就有的爱好,2016年来到福利中心后,还学起了绘画、二胡。

“龙年来了,我们老年人也可以腾飞。”他托记者为老年朋友们带一句话,“生活在这么好的时代,我祝愿每位老人都过好自己的生活,发挥自己的作用。”

中心主任助理陈喆翔和3位男同事穿上芭蕾舞裙,跳起“四小天鹅”,逗得老人们哈哈大笑。

陈喆翔感慨,老人们已经3年没有参加过这么热闹的新年活动了。这次,全院上下群策群力,从会场布置、节目设计,甚至开场、聚餐等细节,都精心设计策划。20多位行政人员、养老护理员更是直接登台表演节目,和老人们同乐。

西湖景区 年夜饭送到家

本报讯(通讯员 斯金叶)新春将至,为充分体现西湖风景名胜区党工委对困难群众和一线外来务工人员关怀,景区慈善总会联合楼外楼、浙江大隐健康集团有限公司等单位开展“情满西湖 温暖同行”爱心年夜饭活动。

2月2日中午11时30分,景区在东航云逸酒店西溪厅组织辖区困难群众和在西湖景区从事安保、保洁、清卫工作的一线外来务工人员代表共计180人,一边欣赏文艺表演,一边参加爱心年夜饭,并送上爱心年货大礼包,从上午10时起给未到现场的困难家庭上门送年夜饭。